
	

 

Referat	fra	bestyrelsesmøde	27.	januar	2020	
	
Ordstyrer:	Sidsel	Hastrup	
Referent:	Kia	Aagaard	
Fraværende:	Ingen	
	
	
	
	
	

1) Ansættelse	af	ny	leder	til	børnehaven	
Personalet	og	bestyrelsen	arbejder	tæt	sammen	om	at	finde	en	ny	leder	til	børnehaven.	Status	lige	
nu	er,	at	personalet	har	meldt	en	række	punkter	ind	og	på	bestyrelsesmødet	har	vi	sammen	lavet	en	
proces	for	ansættelsen	samt	nedsat	et	ansættelsesudvalg	bestående	af	både	personale	og	bestyrelse.	
Så	snart	det	er	muligt	at	kommunikere	mere	til	forældrene,	vil	det	blive	gjort.	Vi	samarbejder	i	øvrigt	
også	tæt	med	FOBU,	som	bl.a.	bistår	ved	at	gennemskrive	opslaget	og	sikre	det	kommer	ud	de	rette	
steder	på	nettet.	
	
Ansættelsesudvalget	består	af:	
Mette	&	Kathrine	fra	børnehaven	
Lene,	Christina	og	Rune	fra	bestyrelsen	
	

2) 2012-netværket	
Vi	har	inviteret	Jørgen	fra	institutionen	Langenæsen	forbi	bestyrelsesmødet	for	at	gøre	os	klogere	på	
det	netværkssamarbejde,	som	finder	sted	mellem	alle	de	selvejende	institutioner	i	Aarhus.	
	
Jørgen	fortæller	bl.a.,	at	netværket	vil	kunne	hjælpe	med	rekruttering	og	udfærdigelse	af	den	
kommende	læreplan,	som	skal	være	på	plads	senest	1.	juli	2020.	I	den	forbindelse	har	vi	på	
bestyrelsesmødet	nedsat	en	arbejdsgruppe	til	udarbejdelsen,	som	består	af	Maria	og	Mette	fra	
børnehaven	samt	Rune	og	Marie	fra	bestyrelsen.	
		
Jørgen	vil	også	hjælpe	med	at	sikre,	at	Kathrine	kommer	på	de	rette	e-maillister	og	får	det	rette	
materiale	tilsendt	i	overgangsperioden	til	vi	får	en	leder	på	plads.		
	
I	forhold	til	punktet	’digitalisering’	fortæller	Jørgen,	at	de	i	Langenæsen	i	øjeblikket	bruger	
ForældreIntra	som	kommunikationsplatform	og	at	de	(2012-netværket)	kigger	ind	i	både	Aula	og	
Famly	som	nye	platforme,	når	ForældreIntra	om	lidt	stopper.		
	
	

3) Hvordan	går	det	i	børnehaven?		
Der	er	god	stemning	i	børnehaven	og	personalet	har	styr	på	tingene.	
	
Efter	jul	og	i	de	kommende	måneder	vil	BH	været	optaget	af	læreplanstemaet	"Krop	og	bevægelse".	
Her	har	der	været	fokus	på	at	få	rørt	kroppen	så	både	balance,	koordination,	kropsbevidsthed	og	
robusthed	bliver	udfordret.	Dette	har/vil	BH	gøre	ud	fra	følgende	aktiviteter:		Ture	ud	af	huset;	
Motorikbaner	på	legepladsen;	Sang	og	bevægelse;	Boldspil	på	banerne	ved	Bellevue	eller	på	
legepladsen	
	
Derudover	har	BH	været	optaget	af	cirkus.	Personalet	har	set	en	meget	engageret	storbørnsgruppe,	
der	er	gået	op	i	det	med	liv	og	sjæl.	I	processen	har	de	selv	skulle	finde	deres	egen	roller	og	



	

 

kostumer.	De	har	desuden	laver	dramaøvelser	og	været	i	små	grupper,	hvor	de	selv	har	været	med	
til	at	bestemme,	hvad	og	hvordan	deres	opførelse	og	nummer	skulle	være.	De	har	været	super	gode	
til	at	komme	med	ideer	og	input	og	personalet	synes,	at	de	har	haft	stor	udbytte	af	denne	oplevelse	
og	dette	fællesskab	så	alle	har	rykket	sig	på	det	personlige	plan.	De	øvrige	børn	har	også	i	processen	
glædet	sig	til	at	være	publikum	og	selvfølgelig	til	at	de	selv	en	dag,	skal	stå	på	den	store	scene.	
	
Pædagogerne	er	i	de	næste	par	uger,	ved	at	forberede	overgangssamtaler	om	de	kommende	
skolebørn.	Disse	samtaler	vil	sammen	med	forældrene	blive	afholdt	i	uge	9	og	10.	
	

4) Økonomi	og	regnskab	
Der	er	lavet	en	aftale	med	FOBU	om,	at	de	styrer	løn,	sygedage,	mv.	Herunder	også	vikarernes	løn	og	
sygedage.	Kathrine	har	kontakten	med	FOBU	og	sender	oplysninger,	kvitteringer,	mv.	hertil.	
	
Hegnet	mellem	Elmevej	6	og	8	
Børnehaven	har	mulighed	for	at	få	70	cm	legeplads	over	mod	naboen.	Dette	kræver	dog,	at	vi	når	til	
enighed	omkring	et	hegn	i	skellet.	I	det	børnehaven	skal	betale	til	hegnet,	vil	bestyrelsen	tage	en	
ekstra	runde	på	det	tilbud,	som	er	blevet	fremsendt.	
	
Regnskab	2019	samt	forecast	for	2020	
Regnskabet	for	2019	sendes	rundt	blandt	bestyrelsesmedlemmerne,	som	gennemgår	og	
underskriver	inden	den	12.	februar,	såfremt	der	ikke	er	noget	at	bemærke.	

	
5) Status	på	punkter	fra	sidste	bestyrelsesmøde:	

	
Digitalisering	af	kommunikation:	
Bestyrelsen	har	fremskaffet	materiale	omkring	implementeringen	af	Aula.	Udover	at	systemet	virker	
brugervenligt,	koster	det	’kun’	41	kr.	pr.	indskrevet	barn	pr.	år	at	komme	med	på	implementeringen	
til	sommer.	Derfor	har	bestyrelsen	truffet	beslutning	om,	at	vi	ønsker	at	deltage	i	
implementeringsfasen,	som	starter	til	sommer.		
	
Trivselsundersøgelse	hos	forældre:		
Grundet	manglende	tid	på	mødet	i	dag,	nåede	vi	ikke	at	lave	en	aftale	omkring	
trivselsundersøgelsen.	Der	er	aftalt	et	særmøde	i	februar,	hvor	vi	tager	de	punkter	op,	som	vi	ikke	
nåede	denne	gang.	

	
Pjece:	’Velkommen	til	børnehaven’:		
Kathrine	rundsender	materialet,	som	er	blevet	udarbejdet.	Også	dette	kigger	vi	på	til	mødet	i	
februar,	så	vi	kan	få	lavet	nyt	velkomstmateriale.	
	

6) Udskudt	til	mødet	i	februar	
Grundet	manglende	tid	i	dag,	har	vi	udskudt	disse	tre	emner	til	det	ekstra	bestyrelsesmøde	i	februar:	
- Vikarer:	Hvordan	sikrer	vi,	at	vi	har	et	godt	netværk?	
- Personaledag:	Hvordan	kan	bestyrelsen	og	forældrene	bakke	op?	
- Trivselsmåling:	Er	der	behov	for	en	årlig	trivselsmåling	blandt	personale	og	forældre?		

	
	
Bestyrelsen	Frk.	Ellen	Gades	Børnehave		

	
	


